

TWC出访交流小结

2018-04-27 08:25:04

2017年8月底，我怀着忐忑不安又激动兴奋的心情，只身一人坐上开往美国华盛顿的飞机，开始了为期15周的美国华盛顿中心（The Washington Center）交流项目。15周近乎于一个学期，转眼即逝，但给我留下的印象却是此生难忘的。这篇小结将记录分享我在这个项目中的所见、所思、所感。特别想说的是，感谢复旦大学外事处、学工部和经济学院给我提供这次宝贵的机会，并在经济上给予我大力的资助与支持，为我和我的家庭解决了生活费方面的后顾之忧，让我得以无忧无虑地享受交流项目，掌握更多自主时间专注于个人发展与成长。首先介绍一下这个项目：美国华盛顿中心项目十分独特，与一般校级和院级的交换项目不同，该项目旨在为国际学生与美国当地学生提供实习机会，与此同时助力学生学习和培养有助于职业选择和发展的知识技能，所以我所在的项目又叫做**Academic internship**，足可见这个项目对理论和实践的双重要求。从项目结构的角，我们日常的学习和训练主要包括五个部分：（1）**LEAD Session** 在美国，领导力是从娃娃抓起的一种能力和素质。这一点让我感觉到与中国极大的区别。这个**session**每周五的上午会召集来自不同背景的同学在一个非常多元化的环境中，学习关于领导力与职业发展的知识，通过做游戏、小组讨论、分享等方式，掌握作为一个成熟甚至成功职场人应有的特质。我非常地幸运被选入一个试点的**career readiness**的项目，所以我们的**LEAD Session**会和其他班不同。在我们的班上，会着重交给我们求职过程中各个环节的重要性。从了解自身的强项与弱点出发，寻找适合自己性格、喜好、能力等条件的工作，然后发现接近这些工作、公司以及前辈的方式方法，通过**networking**的方法加深对行业领域的认识和了解，在找到理想的公司和工作机会后，通过面试的表现成功拿到这个心仪的职位。这一站式的教学对我未来职业发展十分有益，多亏了这个**session**我才能顺利地拿到今年暑假在香港实习的**offer**。除了每周一次的课程，我的老师**Christine**在课后也给予了我莫大的帮助。我已经不记得具体有多少次我在**office hour**的时候找到她聊天、修改简历、修改**LinkedIn Profile**、模拟面试、探讨职业发展计划.....每一次她都热心、耐心地从我角度出发给我有帮助的建议，十分受用。（2）**Business Track** 这个项目会根据每个学生的专业特点和兴趣方向提供一个**Track**的选择，比如我是金融专业的，那么我就是**Business Track**。项目当中我也认识了其他专业的同学，以法学、政治科学居多，他们就有专门的**track**。这个部分主要是组织同**Track**的同学们与业界加深交流，比如我们一同前往特斯拉门店，聆听店员对特斯拉汽车、特斯拉品牌故事和公司文化的分享，极大的打开了我的眼界，让我感受到新兴科技在美国的盛行已经改变了现代人的消费观念。此外，华盛顿中心还要请了一些金融机构的人事给我们做讲座，分享美国金融行业的情况，回答了许多美国同学关心的养老金的问题。（3）**Academic Course** 学术课程是这个项目必不可少的组成部分，我根据自己的兴趣选了一门与创业有关的课，名叫**From Ideas to Action: The Anatomy of Entrepreneurship**。教授**Mrs Hardy**自己就是一个多次创业者，这对于一个黑人女性绝非易事，她个性活泼，风趣幽默，从她身上我看到了对创业的热情。这门课上我们了解到创业的基本过程以及影响创业成功的关键环节与因素，教授通过让我们做**presentation**的方式分享我们阅读课本所了解到的知识，加深了对教材的理解。更有趣的是，我们的期末考试以“创业”的形式展开，以小组的形式产生一个创业想法，并将这个创业想法的来龙去脉完整化、具体化、实际化，这一过程并非一帆风顺，我和组员们曾激烈的讨论甚至争吵，但正是这样的交流，让我们在最终的**pitch competition**中获得了观众的青睐，赢得最高人气奖。（4）**Internship** 实习是华盛顿中心所有项目的重中之重，也是我最向往的一部分内容。虽然我过去也有交换的经历，但是在校内课堂的环境下，人与人之间的关系相对简单，面临的压力也仅是与课业相关的。而进入真正的商业或工作环境就不一样了，与老板、与同事之间不仅是工作关系，也涉及人际关系，能处理好工作任务以及这些关系才算得上成熟的职业人士。在项目开始之前，华盛顿中心会根据学生的专业和兴趣点匹配一些公司，学生在于这些公司面试获得**offer**之后便可选择最心仪的公司。我当时非常幸运的拿到了两家当地规模较小投资银行的**offer**和一家公益性风险投资公司的**offer**，尽管前者好像更与我的专业背景相关，但是出于好奇和对公益的向往，我最后还是选择了一个叫**1776**的公司。这家公司主要投资于教育、能源/可持续发展、医疗和智慧城市四个方面的初创公司，虽然规模很小，但是在华盛顿的影响力非常大。跟随着我的老板，我了解到了投资与初创公司的基本过程、考虑因素，熟悉了投资合同和估值方法，更重要的是看到了美国的年轻创业者们对创业的热情以及鲜活的想法。公司的工作环境非常的开放和包容，可能一个沙发就可以汇聚一个小的团队，咖啡机旁永远有人在聊着前沿的技术和最新的想法，这些都让我非常感动。（5）**Colorful Events** 此外，整个项目中还穿插了许多其他有趣的活动。比如，众所周知，华盛顿作为美国的首都是首屈一指的政治中心，几乎所有人都在谈论政治（包括批判特朗普），拥有这么丰富的政治资源，华盛顿中心组织了两次高端论坛，邀请政界、媒体界的专家谈论美国社会的种种问题，包括人权、种族歧视等等，让我有机会深入了解美国人的担心的本国问题。回顾过去这个学期，我真的非常享受在华盛顿的时光，这个干净文明的城市让我流连忘返。同时也要感谢我的两位美国室友和一位西班牙室友，作为来自东方的神秘力量时常与他们的生活习惯和文化背景格格不入，她们无一不选择包容的态度对待我，在万圣节的时候拉上我一起做南瓜灯、带我一起去埃塞俄比亚餐厅尝尝鲜.....我会一直记得她们，记得这段美丽的时光。